



# 臺灣新竹地方檢察署新聞稿

Taiwan Hsinchu District Prosecutors Office  
Press Release

發稿日期：民國 114 年 12 月 17 日

聯絡人：主任檢察官黃振倫

聯絡電話：03-6677999

## 守護科技神山的司法防線

### 新竹地檢署獲總統嘉勉榮膺114年公務人員傑出貢獻團體獎

壹、新竹地方檢察署「國家安全營業秘密辦案團隊」，由姜貴昌代理檢察長率領全體成員，於民國114年12月16日出席考試院銓敘部舉行之114年公務人員傑出貢獻獎頒獎典禮。本次典禮由 賴總統親自頒發獎項並特別嘉勉本署團隊負責偵辦境外勢力挖角與營業秘密重大案件，守護國家關鍵技術與產業命脈，為國家安全與經濟築起最堅實的防線，肯定我國檢察機關在科技產業發展與國家安全中的關鍵角色。

貳、新竹地區為我國半導體與高科技產業重鎮，長期面臨跨境經濟間諜、高薪挖角及假外資滲透等新型態國家安全與營業秘密外洩風險。本署因應前揭挑戰，於102年間率全國之先，首創成立「國家安全暨營業秘密辦案團隊」，集結具司法、經濟、科技與國安專長之檢察官，專責偵辦國家安全與營業秘密相關案件，建立專業

分工及制度化運作模式。本署團隊長久以來，承擔「護山者」之重要角色，專注保護我國「科技神山」，成功偵辦多起重大跨境經濟間諜及營業秘密侵害案件，有效阻止半導體製程、IC設計、人工智能等關鍵核心技術外流，穩固國家科技實力與產業競爭力。團隊並將多年辦案經驗與偵查策略制度化，除案件偵辦外，團隊亦積極與經濟部、工業技術研究院、科學園區公會及多所大學合作，推動營業秘密保護與科技法治宣導，協助企業建立內部保密與風險控管制度，並深化工程師及學生對營業秘密與法治認識，由事後追訴延伸至事前預防，形成守護科技神山之完整防護網絡。

參、最後，本署誠摯感謝考試院銓敘部肯定、法務部提報支持與最高檢察署、高等檢察署、調查及警政機關長期以來之專業指導與密切合作。此次榮獲114年公務人員傑出貢獻獎，係對本署國家安全營業秘密辦案團隊長年守護科技神山成果之高度肯定；本署團隊將以此為新里程碑，持續深化科技國安偵查能量，讓司法成為守護我國產業根基與經濟最堅實的後盾。

活動照片



頒獎照片1



頒獎照片2



本署團隊合照1



本署團隊合照2



本署團隊合照3



本署團隊與臺灣高等檢察署張斗輝檢察長（中），及同屬法務部獲獎者之臺北地檢署張靜薰主任檢察官（右1）、橋頭地檢署主任檢察官鄭子薇（右2）合影